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виробництва, впровадження систем менеджменту якості відповідно до міжнародних 

стандартів ISO, а також орієнтацію на задоволення потреб споживачів і підвищення їх довіри 

до бренду підприємства [1]. 

2. Управління собівартістю – спрямоване на оптимізацію витрат шляхом підвищення 

ефективності використання матеріальних, трудових і фінансових ресурсів, раціоналізації 

виробничих процесів, впровадження енергозберігаючих технологій та цифрових 

інструментів контролю витрат. Зниження собівартості без втрати якості є ключовим 

чинником формування цінової конкурентоспроможності продукції. 

3. Управління асортиментом – полягає у постійному вдосконаленні структури 

виробничої програми підприємства з урахуванням кон’юнктури ринку, динаміки попиту, 

тенденцій споживчих переваг і технологічних інновацій. Раціональне формування 

асортименту забезпечує гнучкість підприємства, його здатність швидко адаптуватися до змін 

ринкового середовища та розширювати клієнтську базу [2]. 

4. Управління збутом – охоплює розроблення та реалізацію ефективних стратегій 

просування продукції, вдосконалення системи логістики, розширення каналів дистрибуції, 

використання сучасних маркетингових інструментів і цифрових платформ для підвищення 

обсягів продажу та ринкової впізнаваності бренду. Управління збутом повинно виконувати 

таких чотири важливих функції: планування, організацію, мотивацію та контроль [3]. 

Таким чином, інтеграція управління якістю, собівартістю, асортиментом і збутом 

утворює цілісну стратегічну модель підвищення конкурентоспроможності продукції 

підприємства ТОВ «Віконенко». Її реалізація сприятиме зміцненню позицій підприємства на 

внутрішньому ринку, підвищенню ефективності використання ресурсів та створенню 

передумов для розширення присутності на нових ринкових сегментах. 
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РОЛЬ І ПОТЕНЦІАЛ ВІТЧИЗНЯНОГО ПІДПРИЄМСТВА У РОЗВИТКУ 

ЕКОНОМІЧНО СТІЙКОЇ ДЕРЖАВИ 

У сучасних умовах економічної турбулентності та глобальної конкуренції 

підприємства відіграють ключову роль у формуванні економічної стійкості держави. Вони 

забезпечують наповнення бюджету, створення робочих місць, інноваційний розвиток і 
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соціальну відповідальність бізнесу. Розвиток вітчизняного підприємництва є основою для 

відновлення економіки України та її поступу до моделі сталого розвитку. 

Фінансова стабільність країни напряму залежить від ефективності діяльності 

реального сектору економіки, насамперед підприємств малого та середнього бізнесу. Саме 

вони є джерелом економічного зростання, інвестиційної активності та податкових 

надходжень. 

В умовах післявоєнного відновлення перед українськими підприємствами постають 

нові виклики: 

 необхідність адаптації до європейських стандартів ведення бізнесу, 

 цифровізація виробничих процесів, 

 підвищення енергоефективності та екологічної відповідальності, 

 розвиток експорту в межах інтеграції до єдиного ринку ЄС. 

Потенціал підприємств полягає у впровадженні інновацій, оптимізації витрат, 

підвищенні продуктивності праці та зміцненні кадрового потенціалу. Успішне поєднання 

цих факторів сприятиме економічній стійкості держави, підвищенню її 

конкурентоспроможності та привабливості для інвесторів. 

Внесок підприємницького сектору у формування економічної стійкості України 

можна розглянути на рисунку 1. 

 
Рисунок 1.  Внесок підприємницького сектору у розвиток економічно стійкої держави 

 

На графіку показано, як протягом 2022–2024 рр. зростали ключові показники 

діяльності підприємницького сектору — обсяг виробництва, зайнятість, податки, інвестиції 

та експорт, що візуально підтверджує позитивну роль бізнесу у зміцненні економічної 

стійкості України. 

Отже, можемо зробити висновок, що вітчизняні підприємства виступають основою 

економічного відродження України. Їхній потенціал проявляється у здатності створювати 

нову вартість, підтримувати зайнятість, генерувати податкові надходження та формувати 

конкурентоспроможний національний продукт. Економічна стійкість держави можлива лише 

за умови розвитку підприємницької екосистеми, державної підтримки інвестицій, а також 

поглиблення партнерства бізнесу, науки та влади. 
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ЖИТТЄВИЙ ЦИКЛ ПРОЄКТУ ЯК ОСНОВА ЙОГО РЕАЛІЗАЦІЇ 

Зрозумілим є той факт, що певні етапи в розвитку та подальшій реалізації є 

притаманними для кожного як економічного суб’єкта, так і для економічного об’єкта. 

Власне, варто нагадати, що інвестиційний проєкт також складається із певної 

послідовності взаємопов’язаних кроків в процесі його створення та завершення. Крім цього, 

потрібно пам’ятати й про те, що кожен проєкт має свої особистісні характеристики та є 

унікальним у своєму роді. Адже, він формується для вирішення певної проблематики, а, 

отже, і для реалізації конкретної цілі. 

Сутність поняття «життєвий цикл проєкту» відображається в певному наборі 

послідовних й взаємозв’язаних між собою фаз та підфаз, кожна із яких описує всю 

послідовність його життєдіяльності – від початку створення й запровадження ідеї щодо 

необхідності його розроблення і до кінцевої стадії його завершення. Отже, часовий проміжок 

між моментом створення проєкту та кінцевим моментом його ліквідації носить назву – 

проектний цикл або ж життєвий цикл проєкту. 

Формування проєкту із врахуванням всіх фаз його життєвого циклу є одним із 

важливих заходів: саме від цього залежить кількість необхідного фінансування та прийняття, 

на цій основі, ряду важливих організаційних, управлінських та бізнес-рішень. Адже, обсяг 

фінансування завжди має певні межі для кожного проєкту, що вимагає чіткості та 

скрупульозності в його формуванні. Тому, даний процес вимагає від фахівців якісного 

обґрунтування витрат на кожну із фаз щодо життєвого циклу проєкту та, за можливості, їх 

ґрунтовної оптимізації. 

Фахівці із проєктної аналітики розглядають й визначають проєктний цикл як один із 

надзвичайно важливих базових елементів, що відображається в загальній концепції 

проєктного аналізу. 

Взагалі, поняття життєвого циклу проєкту доцільно розглядати із різних точок зору, 

зокрема, таких як: 

1) певного визначеного часового проміжку, на якому будуть відображатися перші 

витрати та останні вигоди за проєктом; 


